



# Gorshenin *Weekly*

**ВЫПУСК 33(102) 27/08/2012**

## Содержание

### 1. Международная политика

#### Украина-Россия

Украина намерена получить доступ к российской ГТС...стр. 4.

Украина и Россия обсудили транзит газа в Европу...стр. 4.

Эксперт: Украина наращивает зависимость от российского газа...стр. 4.

Россия снова вводит запреты на украинский сыр...стр. 5.

МИД готовит визит Януковича в Россию, Медведев посетит Украину в сентябре...стр. 5.

#### Украина-ЕС

Евродепутаты ставят под вопрос демократичность предстоящих в Украине выборов...стр. 5.

Франция и Канада осудили новый приговор Луценко...стр. 6.

Посол Германии обсудил с главой ЦИК отказ в регистрации лидеров оппозиции...стр. 7.

СМИ: 30 тысяч украинцев могут получить польское гражданство...стр. 7.

Германия: Молдова опережает Украину в сближении с ЕС...стр. 7.

#### Украина-Китай

Китай становится стратегическим партнером Украины...стр. 8.

### 2. Внутренняя политика

#### Украинская власть

В Украине сняты ограничения на вещание на русском языке...стр. 8.

Суд признал противоправными действия членов ЦИК...стр. 9.

ЦИК зарегистрировал более 40 «двойников»...стр. 9.

ЦИК не против размещения символики Партии регионов на помещениях органов власти...стр. 10.

Вступил в силу закон о разблокировании земельных аукционов...стр. 10.

Правительство отправило в отставку главу «Энергоатома»...стр. 10.

#### Украинская оппозиция

Суд завершил рассмотрение кассации Тимошенко, не огласив решение...стр. 11.

Луценко требует направить его на стационарное лечение...стр. 11.

Яценюк подал в суд на Януковича...стр. 11.

Против кандидата в депутаты от оппозиции возбудили уголовное дело...стр. 12.

### **3. Права человека**

LB.ua не может получить официального подтверждения о закрытии уголовного дела...стр. 12.

Телеканал ТВі может закрыться...стр. 13.

ООН отмечает низкую репутацию украинского омбудсмена...стр. 14.

Украина приостановила экстрадицию подозреваемого в покушении на Путина...стр. 14.

### **4. Общество**

Fund for Peace считает низкой вероятностью распада Украины...стр. 14.

Количество украинских мигрантов достигло 6 миллионов человек...стр. 15.

### **5. Экономика**

Госдолг Украины вырос на 2 млрд. долл...стр. 15.

Правительство прогнозирует рост доходов госбюджета в 2013 году...стр. 15.

В НБУ ожидают повышения темпов инфляции...стр. 15.

Премьер-министр: экономика Украины за 7 месяцев выросла на 2%...стр. 16.

### **6. Энергорынок**

Правительство передало газораспределительные сети на баланс гор- и облгазов...стр. 16.

**МЕЖДУНАРОДНАЯ ПОЛИТИКА****УКРАИНА-РОССИЯ****Украина намерена получить доступ к российской ГТС**

21 августа 2012 года премьер-министр Украины **Николай Азаров** заявил, что после вступления в силу Договора о зоне свободной торговли (ЗСТ) в рамках СНГ Киев намерен начать переговоры о доступе к российской газотранспортной системе (ГТС) и возможности транспортировки по ней в Украину газа из Средней Азии. Н.Азаров уточнил, что имеет в виду положения Соглашения о ЗСТ, которые позволяют начать переговоры о доступе к ГТС сразу после вступления Соглашения в силу и в течение полугода договориться о доступе Украины к «трубе».

Вместе с тем, по словам эксперта Центра Разумкова **Владимира Омельченко**, в Соглашении о ЗСТ с СНГ есть статья о свободе транзита, однако в этом же соглашении есть пункт о том, что положение о свободе транзита не распространяется на трубопроводный транспорт. «Кажется, будто этот договор открывает какие-то возможности для Украины, но, с другой стороны, это ограничение фактически перечеркивает все позитивные вещи, которые могли быть», - подчеркнул В.Омельченко.

Соглашение о ЗСТ с СНГ вступит в силу 23 сентября 2012 года. Помимо Украины документ ратифицировали Россия и Беларусь.

**Украина и Россия обсудили транзит газа в Европу**

22 августа 2012 года в Москве состоялась встреча министра энергетики Украины **Юрия Бойко** и главы «Газпрома» **Алексея Миллера**. Как сообщили в «Газпроме», на встрече обсуждался вопрос транзита российского газа через территорию Украины в предстоящий осенне-зимний период. «В связи с этим были проанализированы темпы заполнения «Нафтогазом Украины» украинских подземных хранилищ газа (ПХГ)», - сообщает «Газпром».

По состоянию на 20 августа 2012 года, Украина накопила в своих ПХГ 15,7 млрд. куб. м газа.

**Эксперт: Украина наращивает зависимость от российского газа**

Директор энергетических программ центра «Номос» **Михаил Гончар** в статье для «Зеркала недели» от 22 августа 2012 года сообщил, что вопреки официальным заявлениям, Украина наращивает потребление импортного российского газа, а не топлива собственной добычи.

Так, по оценке эксперта, за два года работы президента **Виктора Януковича** потребление российского газа выросло более чем на 9 млрд. куб. м. При этом, М.Гончар, ссылаясь на данные Государственного комитета статистики Украины, отметил, что собственная добыча газа сократилась с 21,5 млрд. куб. м в 2009 году до 20,6 млрд. куб. м в 2011-м. Эксперт также подчеркнул, что доля собственной газодобычи в общем годовом объеме потребления снизилась с 41,4% в 2009 году до 34,7% в 2011-м.

**Россия снова вводит запреты на украинский сыр**

20 августа 2012 года Роспотребнадзор сообщил о том, что часть продукции украинских сырзаводов, входящих в компании «Milkiland» и «Альмира», не допущена к реализации на территории России, поскольку не соответствует санитарно-эпидемиологическим нормам. По информации СМИ, общий вес недопущенной к реализации продукции составляет порядка 313 тон.

23 августа 2012 года министр экономики Украины **Петр Порошенко** заявил, что правительство создало комиссию, которая проверит качество украинского сыра, запрещенного в России.

Ранее Россия уже вводил запрет на продукцию украинских сырзаводов.

По мнению эксперта Ассоциации «Украинский клуб аграрного бизнеса» **Тараса Гагалюка**, такие действия российской стороны могут быть связаны с тем, что «в России на данный момент растет собственное производство сыров, и их сыроделы недовольны ситуацией на внутреннем рынке, когда входят более дешевые сыры из-за границы».

В то же время представитель Министерства юстиции Украины **Елена Зеркаль** считает, что вступление России в ВТО приведет к тому, что Роспотребнадзор не сможет запрещать поставки украинского сыра на свою территорию без весомых аргументов.

По словам директора Центра по изучению вопросов таможенно-тарифного и нетарифного регулирования (Россия) **Вячеслава Евсеева**, после вступления России в ВТО у Киева появляется возможность оспаривать защитные меры российской стороны не в рамках двухсторонних переговоров, а в рамках целой организации.

**МИД готовит визит Януковича в Россию, Медведев посетит Украину в сентябре**

22 августа 2012 года Посол Украины в России **Владимир Ельченко** сообщил информагентству УНИАН о начале подготовки государственного визита Президента Украины **Виктора Януковича** в Россию. «Со следующей недели мы начинаем готовить государственный визит нашего Президента в РФ, о котором было договорено 12 июля. Дата еще не определена, ведь это зависит, в том числе, от российской стороны, но это точно состоится осенью», - сказал он.

Кроме того, В.Ельченко сообщил, что 28 сентября 2012 года в Ялте в рамках заседания Экономического совета СНГ состоится встреча премьер-министров Украины и России **Николая Азарова** и **Дмитрия Медведева**.

**УКРАИНА-ЕС****Евродепутаты ставят под вопрос демократичность предстоящих в Украине выборов**

В интервью изданию «Тижень» от 20 августа 2012 года глава комитета Европарламента (ЕП) по международным делам, депутат от Европейской

народной партии **Элмар Брок** заявил, что ЕС будет очень внимательно следить за ситуацией в Украине. «К сожалению, мы вынуждены отметить, что шансов на свободные и честные выборы становится все меньше. ЕС и ЕП найдут правильные ответы в нужный момент. В Киеве никто не должен надеяться, что все закончится и будет забыто после сфальсифицированных выборов», - сказал он. При этом Э.Брок отметил, что, не допустив экс-премьер-министра **Юлию Тимошенко** и экс-министра внутренних дел **Юрия Луценко** к участию в парламентских выборах, украинская власть могла пройти точку невозврата в отношениях с Европой. По его словам, украинская власть все больше отходит от указанных в последней резолюции ЕП рекомендаций, тем самым изолируя себя.

Евродепутат, сопредседатель Группы зеленых **Ребекка Хармс** считает, что решение Центральной избирательной комиссии Украины не дать Ю.Тимошенко и Ю.Луценко возможности баллотироваться на выборы не стало сюрпризом. «Настоящая проблема заключается в том, что эти процессы выглядят политически мотивированными», - сказала она. Р.Хармс призвала ЕС, США и ВТО усилить давление на украинскую власть.

По мнению евродепутата от Группы европейских консерваторов и реформистов **Чарльза Теннока**, «парламентские выборы в Украине, лишённые оппозиционных лидеров, – позор, а их результат не будет представлять реального вердикта народного мнения». Евродепутат также добавил, что намерен инициировать отдельный доклад Европейского парламента о недемократичности проведения парламентских выборов в Украине.

Вместе с тем, 23 августа 2012 года представитель Министерства иностранных дел Украины **Олег Волошин** сообщил, что Киев надеется на подписание Соглашения об ассоциации с ЕС до 2013 года. По его словам, основанием для этого может стать проведение парламентских выборов в соответствии с европейскими стандартами.

24 августа 2012 года президент **Виктор Янукович** на торжественном собрании по случаю Дня Независимости заявил, что Украина остается верной европейскому выбору, но интеграция в европейское пространство не должна происходить за счет вмешательства во внутренние дела страны.

### **Франция и Канада осудили новый приговор Луценко**

20 августа 2012 года в комментарии изданию «Тижень» спикер Министерства иностранных дел Франции **Венсан Флореан** заявил, что его государство осуждает новый приговор, вынесенный экс-министру внутренних дел **Юрию Луценко**. По его словам, Франция требует от Украины прекратить злоупотреблять судопроизводством. Французский дипломат также отметил, что позиция Парижа совпадает с видением других стран-членов ЕС.

22 августа 2012 года министр иностранных дел Канады **Джон Баирд** заявил о том, что осуждение Ю.Луценко является примером политической предвзятости в судебном преследовании представителей украинской оппозиции.

17 августа 2012 года суд приговорил Ю.Луценко к 2 годам заключения за служебную халатность. Ранее, 7 февраля этого же года, суд приговорил Ю.Луценко к 4 годам лишения свободы с конфискацией имущества за завладение государственным имуществом и превышение служебных полномочий.

### **Посол Германии обсудил с главой ЦИК отказ в регистрации лидеров оппозиции**

23 августа 2012 года Посол Германии **Кристоф Вайль** обсудил с главой Центральной избирательной комиссии (ЦИК) **Владимиром Шаповалом** ситуацию относительно выборов в украинский парламент, в частности отказ в регистрации кандидатами в депутаты экс-премьер-министра **Юлии Тимошенко** и экс-министра внутренних дел **Юрия Луценко**. Дипломат подчеркнул, что решение ЦИК отказать в регистрации лидерам Объединенной оппозиции может повлиять на легитимность предстоящих выборов.

В свою очередь, В.Шаповал пояснил, что Ю.Тимошенко и Ю.Луценко отказали в регистрации строго по закону. При этом он добавил: «Уже сейчас я уверен в том, что проблема легитимности будет существовать». «Однако, по большому счету, ЦИК нужна не положительная, а объективная оценка», - сказал В.Шаповал.

### **СМИ: 30 тысяч украинцев могут получить польское гражданство**

20 августа 2012 года издание «Комсомольская правда в Украине» со ссылкой на польскую администрацию по делам иностранцев сообщило, что после легализации в Польше двойного гражданства получить польский паспорт смогут около 30 тысяч украинцев, легально проживающих в стране.

Представитель Министерства иностранных дел Украины **Александр Дикусаров** заявил, что количество украинцев, которые могут претендовать на польское гражданство по новым условиям, в два раза ниже тех цифр, которые были представлены в СМИ.

Напомним, 15 августа 2012 года в Польше вступил в силу новый Закон о гражданстве, который позволяет иметь двойное гражданство, а также упрощает его предоставление иностранцам.

### **Германия: Молдова опережает Украину в сближении с ЕС**

22 августа 2012 года канцлер Германии **Ангела Меркель** посетила Молдову. В ходе визита она отметила, что в выполнении согласованного с ЕС «Плана действий по визовой либерализации» Кишинев продвинулся гораздо дальше Киева.

В июле 2012 года Киев и Брюссель подписали Соглашение, расширяющее существующий упрощенный порядок выдачи виз.

**УКРАИНА-КИТАЙ****Китай становится стратегическим партнером Украины**

В своей статье для издания «День» от 21 августа 2012 года министр иностранных дел **Константин Грищенко** заявил о растущей роли Китая как одного из ключевых экономических партнеров Украины – «за шесть месяцев 2012 года товарооборот между Украиной и КНР увеличился почти на 20%». При этом, по его словам, партнерство с Пекином помогает Киеву решать стратегические задачи национального развития, в том числе, такой важный вопрос, как обеспечение энергетической независимости – Китайский банк развития до конца 2012 года выделит Украине кредитную линию в размере 3,66 млрд. долл. для внедрения технологий замещения российского газа украинским газифицированным углем.

К.Грищенко также сообщил, что президент **Виктор Янукович** планирует до конца нынешнего года посетить Китай с официальным визитом.

**ВНУТРЕННЯЯ ПОЛИТИКА****ВЛАСТЬ****В Украине сняты ограничения на вещание на русском языке**

20 августа 2012 года глава Национального совета по вопросам телерадиовещания **Владимир Манжосов** подписал приказ об изъятии графы «язык» из заявлений о выдаче лицензий на теле- и радиовещание. Таким образом, были отменены правила 2008 года, согласно которым доля телеэфира на украинском языке должна была составлять не менее 80%.

Глава парламентского комитета по свободе слова, народный депутат от НУНС **Юрий Стець** считает, что подобное нововведение приведет к тому, что 80% телевизионного эфира в Украине станет русскоязычным.

В свою очередь, народный депутат от Партии регионов **Елена Бондаренко** заявила, что своим решением Нацсовет выполнил требование нового закона о принципах языковой политики.

Согласно новому языковому закону, региональный язык может вводиться в регионе, если количество его носителей составляет более 10% от общего количества населения.

По состоянию на 27 августа 2012 года, русский язык был признан региональным в 6 областях (Днепропетровской, Донецкой, Запорожской, Луганской, Одесской, Херсонской) и 5 городах (Николаеве, Одессе, Севастополе, Харькове, Ялте).

Как сообщает издание «Комментарии» со ссылкой на перепись населения, в Закарпатской области по закону может быть введен венгерский язык (12,7% носителей), в Черновецкой – румынский (11,9%).

Вместе с тем, народный депутат от НУНС **Геннадий Москаль**, ссылаясь на собственные источники, заявил, что представители администрации

президента дали указания руководителям Закарпатской и Черновицкой областей не проводить сессии по языковому вопросу.

22 августа 2012 года президент **Виктор Янукович** заявил, что не согласен с утверждением ряда политиков и экспертов, что закон о языковой политике ослабил украинский язык. «Но я не уверен, что закон является совершенным и будет работать в таком виде», - добавил он.

### **Суд признал противоправными действия членов ЦИК**

19 августа 2012 года Киевский апелляционный административный суд отказал в регистрации кандидатом в депутаты **Владимиру Сацюку**, а также признал противоправными действия двух членов Центральной избирательной комиссии (ЦИК) от оппозиции **Андрея Магеры** и **Валерия Шелудько** при регистрации В.Сацюка. Основанием для решения стало непроживание В.Сацюка на территории Украины в течение последних пяти лет. 24 августа 2012 года Высший административный суд подтвердил законность такого решения.

Признание противоправности действий члена ЦИК может послужить основанием для их увольнения. Решение касательно данного вопроса рассматривает парламент по представлению президента. В то же время СМИ сообщили, что в Администрации президента не намерены инициировать увольнение членов ЦИК от оппозиции.

По словам председателя совета Объединенной оппозиции **Арсения Яценюка**, увольнение любого члена ЦИКа, представляющего оппозицию, будет означать одно – выборы заведомо недемократичны.

22 августа 2012 года председатель ЦИК **Владимир Шаповал** заявил, что все члены комиссии несут коллегиальную ответственность за регистрацию кандидатов в депутаты.

А.Магера, в свою очередь, заявил о намерении обратиться в Европейский суд по правам человека.

### **ЦИК зарегистрировал более 40 «двойников»**

23 августа 2012 года пресс-служба общественной организации «Опора» сообщила, что одной из тенденций парламентской избирательной кампании 2012 года является участие в выборах кандидатов-«двойников», то есть однофамильцев известных политиков.

По оценкам представителей организации, данная технология применена против 43 кандидатов в 30 избирательных округах.

Представители «Опоры» отмечают, что правовых методов противодействия такой технологии неконкурентной борьбы нет, поэтому Центральная избирательная комиссия была обязана зарегистрировать всех «двойников», которые подали полный пакет необходимых документов и все достоверные сведения.

**ЦИК не против размещения символики Партии регионов на помещениях органов власти**

24 августа 2012 года Центральная избирательная комиссия (ЦИК) отказала партии «Батькивщина» в удовлетворении жалобы на размещение партийной символики и предвыборной агитации Партии регионов на зданиях местных органов власти. В своей жалобе партия «Батькивщина», ссылаясь на сообщения в ряде СМИ и интернет-изданиях, просила принять меры для устранения нарушения.

ЦИК посчитал, что указанные сообщения не являются достаточным доказательством нарушений и отказал в удовлетворении жалобы, однако направил предоставленные материалы для реагирования в правоохранительные органы.

**Вступил в силу закон о разблокировании земельных аукционов**

19 августа 2012 года вступили в силу изменения Земельного кодекса Украины относительно порядка проведения земельных торгов в форме аукциона. Закон предусматривает, что продажа земельных участков государственной или коммунальной собственности или прав на них должна осуществляться исключительно на земельных торгах.

Согласно документу, порядок проведения аукционов утверждается правительством.

**Правительство отправило в отставку главу «Энергоатома»**

20 августа 2012 года правительство уволило с поста президента госкомпании «Энергоатом» **Юрия Недашковского**. Исполняющим обязанности главы компании назначен **Виссарион Ким**.

Как сообщает издание «Зеркало недели», решение об отставке Ю.Недашковского инициировал министр энергетики **Юрий Бойко**. В ближайшее время главой компании будет назначен **Никита Константинов**, который представляет интересы бизнесмена **Рината Ахметова**.

Госкомпания «Энергоатом» владеет всеми АЭС Украины, а также рядом других активов атомной отрасли страны.

По мнению ряда СМИ, увольнение Ю.Недашковского может быть связано с тем, что в апреле-июле этого года на энергоблоках №2 и №3 Южно-Украинской АЭС были выявлены топливные сборки производства компании Westinghouse с поврежденными дистанционирующими решетками.

Кроме того, как пишет «Зеркало недели», в интернет СМИ появилась информация, что закупки американского топлива осуществлялись «Энергоатомом» через посредника-Internexco GmbH. Вследствие чего компании только в этом году был причинен ущерб на сумму в 100 млн. евро.

В ответе на запрос «Зеркала недели» «Энергоатом» опроверг информацию о существенной переплате за американское топливо.

В то же время эксперт по вопросам энергетики **Юрий Корольчук** сообщил информационному portalу LB.ua, что смена руководства компании может быть связана с вопросом контроля за российским кредитом, предоставленным на достройку энергоблоков на Хмельницкой АЭС в объеме 5 млрд. долл.

По данным социологического исследования, проведенного Институтом Горшенина в апреле 2011 года, большинство населения (66,3%) против того, чтобы в Украине строились новые АЭС или новые блоки на действующих АЭС.

### **УКРАИНСКАЯ ОППОЗИЦИЯ**

#### **Суд завершил рассмотрение кассации Тимошенко, не огласив решение**

21 августа 2012 года Высший специализированный суд Украины завершил рассмотрение кассации на приговор экс-премьер-министру **Юлии Тимошенко** по «газовому делу». После заседания коллегия судей удалилась в совещательную комнату для подготовки решения суда, не сообщив, когда это решение будет озвучено.

Адвокат **Сергей Власенко** назвал «беспрецедентным случаем» то, что председательствующий в суде не назвал дату оглашения решения. По его словам, это означает, что этим решением «будут манипулировать». С.Власенко прогнозирует, что решение может быть объявлено в сентябре 2012 года.

11 октября 2011 года суд признал Ю.Тимошенко виновной в превышении полномочий при заключении газовых контрактов с Россией в 2009 году и приговорил ее к 7 годам лишения свободы.

#### **Луценко требует направить его на стационарное лечение**

22 июля 2012 года стало известно, что экс-министр внутренних дел **Юрий Луценко** отказался от медицинского экспресс-обследования, которое ему предложили сделать перед этапированием в колонию. При этом Ю.Луценко выдвинул условие официально перевести его в специализированное лечебное учреждение для прохождения стационарного курса обследования и лечения, о чем неоднократно говорили врачи Минздрава, которые проводили обследования экс-министра и в сентябре 2011 года, и в апреле 2012-го.

В феврале 2012 года суд приговорил экс-министра к 4 годам заключения за злоупотребление служебными полномочиями. 17 августа суд приговорил Ю.Луценко к 2 годам ограничения свободы за служебную халатность.

В конце августа защита намерена оспорить второй приговор экс-министра. До этого времени, как утверждают адвокаты, Ю.Луценко переводить из СИЗО в колонию не будут.

#### **Яценюк подал в суд на Януковича**

20 августа 2012 года народный депутат от НУНС, председатель совета Объединенной оппозиции **Арсений Яценюк** подал иск в Высший административный суд против президента **Виктора Януковича**.

Политик считает, что глава украинского государства незаконно подписал пенсионную реформу, Налоговый кодекс, языковой закон, а также незаконно назначил премьер-министра, правительство и ряд местных чиновников, осуществлял давление на Конституционный Суд (КС) при принятии решения о возвращении к Конституции редакции 1996 года. Эти действия президента, по словам оппозиционера, могут стать основанием для импичмента.

А.Яценюк также заявил о том, что у оппозиции есть показания бывшего судьи КС о давлении на него во время рассмотрения вопроса о возврате к старой Конституции.

### **Против кандидата в депутаты от оппозиции возбудили уголовное дело**

20 августа 2012 года милиция задержала в Крыму кандидата в депутаты от Объединенной оппозиции **Игоря Лесива** в рамках уголовного дела по факту покушения на убийство. Политику грозит наказание в виде лишения свободы сроком от 7 до 15 лет.

В Министерстве внутренних дел заявили, что задержание оппозиционера связано с бытовым конфликтом.

Однако пресс-служба крымского штаба Объединенной оппозиции распространила заявление о незаконном задержании своего кандидата в депутаты. В заявлении говорится, что И.Лесив – единственный реальный конкурент кандидата от Партии регионов, генерального директора завода «Титан» **Александра Нечаева**, которого связывают с украинским бизнесменом, совладельцем компании РосУкрЭнерго **Дмитрием Фирташем**.

## **ПРАВА ЧЕЛОВЕКА**

### **LB.ua не может получить официального подтверждения о закрытии уголовного дела**

Несмотря на обращение Института Горшенина, проектом которого является информационный портал LB.ua, а также несмотря на ряд депутатских запросов, Прокуратура Киева отказывается предоставить информацию относительно даты и основания закрытия уголовного дела против информационного портала LB.ua.

24 августа 2012 года шеф-редактор LB.ua **Соня Кошкина** еще раз публично потребовала от Прокуратуры Киева предоставить официальный ответ на вопрос, когда и на каком основании уголовное дело против LB.ua было закрыто.

«Сведения, предоставленные прокуратурой на запрос народного депутата **Виктора Уколова**, о том, что дело «прекращено по результатам досудебного следствия», не являются достаточным ответом, поскольку формула «прекращено по результатам досудебного следствия» попросту отсутствует в Уголовно-процессуальном кодексе», - отметила С.Кошкина

«Нашим правом является признать или обжаловать основание, по которому дело было прекращено. Согласно заключениям украинских и европейских

юристов, ряда экспертов – в действиях сотрудников LB.ua отсутствовал состав преступления. Значит, не было и оснований для возбуждения дела. Но для того, чтобы четко сформулировать свою позицию по данному вопросу, нам необходима официальная информация, получения которой мы добиваемся», - подчеркнула шеф-редактор LB.ua.

«Сегодня конфликт продолжается теми, кто его затеял. То есть, организаторами травли. Которые, разумеется, не могут смириться с тем, что не сумели реализовать свой замысел. Эти люди по-прежнему веруют в собственную вседозволенность и безнаказанность», - заявила С.Кошкина.

«Наблюдая за тем, как развиваются события в истории с телеканалом ТВі, пострадавшим одновременно с нами, мы не исключаем, что где-то зреют варианты сценариев реванша, новых уголовных дел. Тем важнее и актуальнее для нас юридическая ясность в данном вопросе», - сказала С.Кошкина

Прокуратура возбудила уголовное дело в отношении LB.ua по заявлению народного депутата от Партии регионов **Владимира Ландика** 18 июля 2012 года. Сотрудников LB.ua обвинили в нарушении тайны переписки. 3 августа пресс-служба Прокуратуры Киева объявила о закрытии данного уголовного дела, однако копия постановления о закрытии уголовного дела до сих пор не предоставлена представителям редакции.

#### **Телеканал ТВі может закрыться**

22 августа 2012 года генеральный директор телеканала ТВі **Николай Княжицкий** заявил о возможном закрытии.

«Несмотря на то, что дело против меня закрыли, налоговая продолжает с нами судиться. Если они выиграют суд (заседание пройдет 13 сентября), то мы будем вынуждены заплатить 9 млн. грн. (1,13 млн. долл.) Для нашего канала это очень большие деньги, это фактически банкротство», - сказал он.

О возбуждении уголовного дела против Н.Княжицкого в связи с уклонением от уплаты налогов стало известно 12 июля 2012 года. 1 августа дело было закрыто.

Кроме того, Н.Княжицкий сообщил, что с началом избирательной кампании, по указанию Национального совета по вопросам телевидения и радиовещания, телеканал начали отключать из региональных кабельных сетей. Происходит это, в основном, в восточных регионах Украины: в Днепропетровске, Донецке, Харькове.

Руководство ТВі намерено призвать к бойкоту участников Всемирного газетного конгресса и форума редакторов, которые будут проходить со 2 по 5 сентября 2012 года в Киеве.

22 августа глава парламентского комитета по вопросам свободы слова, народный депутат от НУНС **Юрий Стець**, а также члены комитета, народные депутаты от БЮТ **Виктор Уколов**, **Елена Кондратюк** и **Александр Абдуллин** обратились с открытым письмом к руководству страны, а также к ПАСЕ и ОБСЕ, в котором отметили, что блокирование работы телеканала во

время избирательной кампании может поставить под вопрос легитимность всех парламентских выборов в Украине.

Н.Княжицкий баллотируется в парламент по спискам Объединенной оппозиции.

### **ООН отмечает низкую репутацию украинского омбудсмена**

22 августа 2012 года издание «Комментарии» со ссылкой на пресс-службу Программы развития Организации объединенных наций в Украине (ПРО ООН) сообщило, что, по оценкам экспертов организации, секретариат омбудсмена Украины **Валерии Лутковской** имеет низкую репутацию в обществе и среди других органов власти.

### **Украина приостановила экстрадицию подозреваемого в покушении на Путина**

22 августа 2012 года генеральный прокурор **Виктор Пшонка** заявил, что его ведомство не будет экстрадировать главного подозреваемого по делу о подготовке теракта против президента России **Владимира Путина Адама Осмаева** до принятия решения Европейским судом по правам человека о законности его экстрадиции.

21 августа в представительстве Управления Верховного комиссара ООН по делам беженцев (УВКБ ООН) в Украине сообщили, что А.Осмаев попросил убежища в Украине. Однако гражданская жена А.Осмаева **Амина Окуева** заявила, что Государственная миграционная служба Украины (ГМСУ) отказалась принять дело к рассмотрению. Решение ГМСУ, по словам А.Окуевой, было обжаловано в Апелляционном суде, который в ближайшее время должен рассмотреть этот вопрос.

14 августа 2012 года Апелляционный суд Одесской области вынес решение об экстрадиции А.Осмаева в Россию.

Ранее свою обеспокоенность экстрадицией из Украины в Россию признанного в соответствии с международными законами беженца осудили верховный представитель ЕС по вопросам внешней политики и политики безопасности **Кэтрин Эштон** и европейский комиссар по вопросам расширения и европейской политики соседства **Штефан Фюле**.

## **ОБЩЕСТВО**

### **Fund for Peace считает низкой вероятностью распада Украины**

Как сообщил информационный портал LB.ua 22 августа 2012 года, согласно ежегодному рейтингу стран по индексу угрозы распада государства американского фонда Fund for Peace, Украина попала в категорию стабильных стран, заняв 113-е место.

Самым нестабильным государством оказалось Сомали. Среди стран бывшего СССР худший рейтинг у Узбекистана (39-е место), Кыргызстана (41), Таджикистана (46) и Грузии (51). Россия занимает 83-ю позицию.

**Количество украинских мигрантов достигло 6 миллионов человек**

21 августа 2012 года «Радио Свобода» со ссылкой на данные Международной организации по миграции сообщило, что количество эмигрантов из Украины достигло 6 млн. человек, или же седьмой части всего нынешнего населения страны. Отток граждан Украины происходит в основном за счет студентов. Половина украинских эмигрантов – молодежь в возрасте до 35 лет.

По данным социологического исследования среди молодежи, проведенного Институтом Горшенина в апреле 2012 года, 29,9% молодых людей планируют эмигрировать из Украины.

**ЭКОНОМИКА****Госдолг Украины вырос на 2 млрд. долл.**

23 августа 2012 года информационный портал LB.ua сообщил, что согласно данным Министерства финансов, государственный и гарантированный государством долг Украины на 31 июля составил 62,2 млрд. долл., что более чем на 2 млрд. больше показателя на конец июня 2012.

При этом собственно государственный долг составил 48,9 млрд. долл. (78,6% от общего объема), гарантированный государством долг – 13,3 млрд. долл.

Внешний государственный и гарантированный государством долг на 31 июля составил 36,6 млрд. долл., внутренний – 25,6 млрд. долл. По информации Минфина, рост госдолга объясняется выпуском еврооблигаций на 2 млрд. долл.

**Правительство прогнозирует рост доходов госбюджета в 2013 году**

23 августа 2012 года премьер-министр **Николай Азаров** заявил, что доходы государственного бюджета в 2013 году вырастут на треть до 62,5 млрд. долл. Доходы госбюджета на 2012 год, по его словам, составляют около 46,4 млрд. долл.

В июле государственные доходы по сравнению с предыдущим годом упали на 20%.

**В НБУ ожидают повышения темпов инфляции**

20 августа 2012 года Национальный банк Украины сообщил, что в ближайшие месяцы в Украине возможно некоторое повышение темпов инфляции, что может быть связано с сезонными факторами и возможным ускорением роста цен на мировых рынках продовольственных товаров.

Ранее, 8 августа, Государственная служба статистики сообщила, что базовая инфляция в Украине по итогам июля в годовом измерении (по отношению к аналогичному месяцу 2011 года) замедлилась до 3,1%.

**Премьер-министр: экономика Украины за 7 месяцев выросла на 2%**

22 августа 2012 года премьер-министр **Николай Азаров** сообщил, что предварительная оценка ВВП Украины за январь-июль свидетельствует о его росте на 2%.

Правительство Украины заложило в госбюджет на 2012 год прогноз роста экономики на 3,9% при инфляции 7,9%.

**ЭНЕРГОРЫНОК****Правительство передало газораспределительные сети на баланс гор- и облгазов**

20 августа 2012 года Кабинет министров Украины принял постановление, согласно которому газораспределительные сети не подлежат приватизации и должны быть переданы на баланс гор- и облгазов. Согласно постановлению, Министерство энергетики должно заключить с гор- и облгазами договора о предоставлении газораспределительных сетей на праве хозяйственного ведения.

Как пишет издание «Украинская правда», такое решение правительства означает, что облгазы будут бесплатно пользоваться газораспределительными сетями.

В сентябре 2012 года Фонд государственного имущества планирует продать пакеты акций 10 облгазов. Об интересе к ним заявила компания «Газтек», которая подконтрольна совладельцу компании РосУкрЭнерго **Дмитрию Фирташу**, пишет «Украинская правда».

22 августа 2012 года Объединенная оппозиция обратилась к Генеральной прокуратуре с требованием расследовать «коррупционные схемы» передачи газораспределительных сетей в частные руки.

04053 Украина, Киев  
ул. Воровского 4  
+38 044 230 4962  
+38 044 230 4966 f



Более детальная информация на сайте:

<http://institute.gorshenin.ua>